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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

t

Aşağıda yer alan sorularımın Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İç Tüzüğünün

96. Maddesi gereğince Hazine Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından yazılı olarak

yanıtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim.

Orhan Snmer

Adana Milletvekili

Bakanlığımz tarafından sıkça dile getirilen “vergide adalet ve etkinlik” söylemlerine karşın,

kamuoyuna yansıyan veriler ve bütçe öngörüleri bu söylemle çelişen bir tablo ortaya

koymaktadır. 2013-2024 döneminde toplamda 2 milyar 882 milyon TL vergi aslı ile 6 milyar

27 milyon TL vergi cezasımn “uzlaşma” yoluyla silindiği bilinmektedir.

Buna ek olarak, vergi harcaması adı altında uygulanan istisna, muafiyet ve indirimler

neticesinde 2026 yılında yaklaşık 3 trilyon 597 milyar TLTik vergi gelirinden vazgeçilmesi

öngörülmektedir. Özellikle Kamu Özel İşbirliği (KÖİ) ve Yap-İşlet-Devret (YİD) modeli
kapsamında faaliyet gösteren ve imtiyazlı bir konumda bulunan 44 şirketin kurumlar vergisi

yükümlülükleri ile 2002 yılından bu yana çıkarılan 13 ayn vergi affı, vergi sisteminin

sürdürülebilirliğini ve adaletini zedelemektedir. Bu bağlamda, kamu kaynaklanma etkin

kullanımı ve şeffaflık ilkesi gereği aşağıdaki soruların yanıtlanması zaruri hale gelmiştir.

Bu Bağlamda;

1. 2020-2025 yıllan arasındaki son 5 yılı kapsayan dönemde, vergi affı ve uzlaşma

mekanizmalarından yararlanarak vergisi silinen veya indirime gidilen şirketlerin listesi
nedir?

2. Bahsi geçen son 5 yıllık dönemde, vergi affı ve uzlaşma yoluyla silinen toplam vergi

aslı ve vergi cezası tutan ne kadardır? Bu tutarın sektörlere göre dağılımı nasıldır?

3. Uzlaşma komisyonları aracılığıyla tek seferde 10 milyon TL ve üzeri vergi borcu silinen

şirket sayısı kaçtır ve bu şirketler hangi holding veya grup bünyesinde faaliyet

göstermektedir?

4. KÖİ ve YİD modeli kapsamında faaliyet yürüten 44 şirketin, son 5 yılda ödediği toplam

kurumlar vergisi ne kadardır? Aynı dönemde bu şirketlere sağlanan toplam vergi

muafiyeti ve istisnası tutarı nedir?

5. 2026 yılı için öngörülen 3 trilyon 597 milyar TLTik vergi harcamasımn (vazgeçilen

vergi), dar gelirli vatandaşlar üzerindeki dolaylı vergi yükünü azaltmak yerine sermaye

gruplarına aktarılmasının "vergide adalet" ilkesiyle bağdaşan yönü nedir?


